

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд...



22 апреля в городском Доме культуры прошла вторая часть торжеств по вручению юбилейных медалей «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» ветеранам города Коммунара. В этот раз медали получали жители блокадного Ленинграда и несовершеннолетние узники фашистских концлагерей.

Перед собравшимися с приветственными словами и добрыми пожеланиями выступили глава МО город Коммунар А.В.Власов, глава городской администрации Л.М.Пункина, председатель объединенного совета ветеранов В.Н.Екимов. Глава города и глава администрации также приняли непосредственное участие в процедуре вручения медалей.

Как уже сообщалось, на учете в нашем городе числится 65 жителей, переживших блокаду в осажденном Ленинграде, и 158 граждан, которые в несовершеннолетнем возрасте были узниками концлагерей.

Отдавая дань подвигу и страданиям людей, отмеченных высокой наградой, я не мог не задать себе при подготовке отчета ряд «неудобных» вопросов.

Решениями федеральных властей юбилейных медалей в Коммунаре были удостоены, так сказать, организованные ветераны: инвалиды и участники войны (57 человек), лица, не менее года ковавшие Победу в тылу (212 человек), лица, пережившие блокаду (65 человек) и несовершеннолетние узники концлагерей (158 человек).

Однако нельзя не обратить внимание на последние цифры. Если обобщить данные по Коммунару до всероссийских масштабов, то получается, что в концлагерях провело юные годы три четверти народу от тех, кто

в детстве трудился за станком или на колхозных полях. Конечно, нужно делать поправку на всякие возрастные особенности. Конечно, за станок первоклашку не поставишь. Но можно собирать колоски, пасти коров или бросать в борозду картошку. Как человек, выросший в селе, могу утверждать: в любом колхозе или совхозе ежегодно все дети собирали колоски, пасти коров или бросали в борозду картошку. Но почтили ли в канун дня Великой Победы каким-то образом людей, военное детство которых было весьма голодным и фактически трудовым?

Возникает и другой вопрос. Как быть с теми, кому посчастливилось избежать пребывания в концлагере, но кто свое босоное детство провел (отнюдь не по своей воле) на оккупированной врагом территории, а пускать под откос вражеские поезда по малолетству был не способен? Они что, не выстрадали Победу?

Не говорю уже о детях многочисленных «врагов народа» и прочих невинно пострадавших за отцов, сидевших, большей частью тоже невинно, в советских лагерях. Они были такими же пионерами и комсомольцами, как и остальные советские дети, так же отчаянно ненавидели врага и желали Победы, так же жестоко страдали от лишений военной поры.

Помнится, вот так же вопрошала героиня одного замечательного фильма: «Где справедливость?»

В общем, вручение медалей прошло – вопросы остались. Вопросы, разумеется, не к нашей местной власти, она выполнила свою миссию достойно и в соответствии с распоряжениями и документами вышестоящих инстанций.

Вопросы, по сути дела, даже не к государству – мы давно привыкли к его бесцеремонности и лице-



мерию. Мы с этим жили многие десятки, да что там десятки – сотни лет. Давайте зададим эти вопросы хотя бы самим себе. И молча хотя бы на минуту склоним головы перед всеми теми, кому не повезло с историческим временем, кто провел не по своей вине многие годы жизни в страхе и лишениях, перед врагом ли, перед своими ли супостатами, в окопах, в тылу или в оккупации – неважно... Пусть земля будет пухом тем, кто не дождал до этих торжественных дней. И пусть радуются весне и Победе те, кто и нынче живет рядом с нами. С медалями или без медалей.

В.Великодный,
фото автора



Расписание мероприятий по празднованию Дня Победы

№	Мероприятия, объекты	Место проведения	Время
1	Театрализованный концерт, посвященный 65-летию Победы	Дом Культуры	8 мая, 17-00
2	Торжественно-траурный митинг	Мемориал погибшим коммунаровцам	9 мая, 12-00
3	Торжественно-траурный митинг	Братское захоронение на ул. Антропшинская	9 мая, 13-00
4	Праздничный концерт	Площадь перед Домом Культуры	9 мая, 13-00
5	Трансляция песен военных лет	Площадь перед Домом Культуры	9 мая, с 15-00 до 22-00
6	Праздничный салют	Берег реки Ижоры, возле Мемориала погибшим коммунаровцам	9 мая, 22-00

Анонсы ближайших событий

5 мая в 13-00 на городском стадионе состоится легкоатлетическая эстафета учащихся 9 – 11 классов школ города, посвященная 65-летию Победы.

5 мая в 14-00 в кафе «Славянка» пройдет праздничный огонек для ветеранов ВОВ.

6 мая в фойе городского Дома Культуры открывается выставка, посвященная Великой Отечественной войне.

14 мая в центральной городской библиотеке откроется выставка детских рисунков «Папа, мама, я!»

15-16 мая на городском стадионе пройдут соревнования по стритболу среди мужчин и женщин, посвященные Дню Победы. Начало соревнований в 11-00.

20-24 мая пройдет выставка к 105-летию со дня рождения М.А.Шолохова «Мир Шолохова» в центральной городской библиотеке.

22 мая – отчетный концерт ОХА «Славяночка» в городском Доме Культуры.

24 мая в центральной городской библиотеке откроется книжная выставка «Люди высокого призвания», приуроченная к всемирному Дню библиотек.

30 мая на городском стадионе пройдут соревнования, посвященные Дню бега. Начало соревнований в 11-00.